

К 30-летию Великой Победы

ВСТРЕЧА НА ДОРОГАХ ВОЙНЫ

Всегда приятно встретить земляков, но во время войны такая встреча особенно приятна.

На фронтовых дорогах мне довелось встретиться с М. С. Серебренниковым, Н. Г. Масовым, Егором Улитиним. Не менее интересной была следующая.

В один из октябрьских дней 1942 года я ехал со станции Вертное, что на Брянщине, в расположение своей части. По дороге на дер. Осинное Болото мы нагнали одноконную повозку с ездовым на ней. Дорога была узкой и, как нам ни хотелось побыстрее доехать до своей части, обогнать эту повозку не удавалось.

Ехавший со мной лейтенант Бурлаков попробовал припугнуть ездового впереди идущей повозки, но ничего не вышло. Повозка по-прежнему шла медленно, а ездовой все чаще поглядывал в нашу сторону, как бы узнавая кого-то. Он выглядел как и многие пожилые солдаты, причем у него были очень пышные усы. Я тоже обратил внимание на внешний вид солдата, но признать в нем знакомого не мог.

И только тогда, когда мы все-таки обо-

гнали эту повозку, ездовой с пышными усами спросил: «А как твоя фамилия?» — и засмеялся. И тут я только узнал в нем своего земляка. Это был житель Мурашкина Григорий Александрович Кручинин, который ни до ни после войны усов не носил.

И хотя я спешил, перебрался в повозку земляка. Ну и, конечно, разговор зашел о фронтовых новостях, о том, что известно из Мурашкина, и об общих знакомых-фронтовиках. Оказалось, что Кручинин воевал в соседней с нами части.

Позднее Григорий Александрович воевал с немецкими фашистами и на других направлениях. Был дважды ранен, причем последний раз, в 1944 году, тяжело. Случилось это под городом Тернополем. В результате этого ранения он потерял ногу и в начале 1945 года вернулся инвалидом домой. За мужество и отвагу Кручинин награжден орденом Славы III степени и медалями.

Наш земляк был участником не только Великой Отечественной войны. В феврале 1917 года, когда ему было 19 лет, он был мобилизован на фронт первой мировой войны, а в октябре 1918 года сражался в рядах Красной Армии, защищал молодую Советскую власть. Таким образом, Кручинин — ветеран трех войн.

В настоящее время Григорий Александрович на заслуженном отдыхе в родном поселке.

Г. КРУТОВ.



НА СНИМКЕ: ветеран трех войн Г. А. Кручинин.
Фото В. Иванова.